

Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru



Музыка души и проза жизни

стр. 3

Победу вновь приносит Пономарев

стр. 3

Интеллектуальные победы норильчан

стр. 4

Проверь свою удачу

стр. 4



КОНФЕРЕНЦИИ

Все в гору

Актуальные вопросы усовершенствования технологического оборудования, решения проблем экологии и промышленной безопасности обсудили участники международной научно-практической конференции «Техгормет – XXI век», состоявшейся в Санкт-Петербурге.

Виктор ЦАРЕВ

В конференции на тему «Инновационные разработки и достижения для повышения эффективности производственных процессов на предприятиях горно-металлургического комплекса» приняли участие первый заместитель директора Заполярного филиала «Норильского никеля» Владимир Зайцев, заместитель директора по минерально-сырьевому комплексу Владимир Карелин и другие руководители компании. Инициатором проведения ежегодной конференции выступил Санкт-Петербургский государственный горный институт им. Г.В.Плеханова (технический университет). Мероприятие

поддержал комитет экономического развития, промышленной политики и торговли администрации Санкт-Петербурга.

Участниками конференции стали руководители и ведущие технические специалисты крупнейших горно-металлургических предприятий и производителей, проектировщики, разработчики технического оборудования, профессора сильнейших технических вузов России и Европы. Среди компаний-участников более 30 предприятий и организаций.

В рамках конференции прошли обсуждения актуальных вопросов внедрения современных производственных технологий, а также решения проблем экологии и промышленной безопасности. Отдельного

внимания заслужил доклад «Безопасная отработка предохранительных целиков», с которым выступил заместитель директора по минерально-сырьевому комплексу Заполярного филиала «Норильского никеля» Владимир Карелин.

Владимир Зайцев отметил, что конференция «Техгормет – XXI век» является эффективной площадкой для обсуждения насущных проблем горно-металлургической отрасли в кругу профессионалов. «Конференция, безусловно, имеет важное практическое значение не только для нашей компании, для ведущих российских предприятий, но и для всей мировой горно-металлургической промышленности», – добавил он.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА

На миру лимоны краше

В Норильске прошла вторая ярмарка выходного дня, организованная компанией «Торгинвест» – дочерним предприятием ГКМ «Норильский никель». В ней приняли участие местные товаропроизводители, крупные оптовые компании, а также Заполярный торговый альянс.

Лариса ФЕДИШИНА

Эти продуктовые праздники проводятся в нашем городе в рамках продовольственной программы компании «Норильский никель», которая в начале октября вступила в фазу активной реализации. Тогда ООО «Заполярный торговый альянс» (ЗТА), дочернее предприятие ГКМ, централизованно завезло в город десятки тонн овощей и фруктов по ценам гораздо ниже рыночных, и витаминная продукция поступила со склада в магазины Норильска. Горожане оценили старания руководства ЗТА и охотно покупали помидоры и виноград, перец и картофель, апельсины и морковь, цены на которые всех приятно удивили.

Следующий этап продовольственной программы предполагал завоз в город и продажу мяса, мясoproductов и бакалеи. Ассортименту и цене этих товаров норильчане порадовались на первой ярмарке выходного дня, состоявшейся 4–6 ноября в магазине на набережной Урванцева, 37а.

Продолжение на 3-й странице ►



Куплено и надежно упаковано

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Конкурс под землей

Завтра на руднике «Таймырский» пройдет конкурс профессионального мастерства на звание «Лучший наставник – машинист ЦДМ» среди работников предприятий группы «Норильский никель».

За право называться лучшим машинистом погружно-доставочной машины будут состязаться 24 горняка, отстаивающие честь рудников «Заполярный», «Ангидрит», «Комсомольский», «Таймырский», «Октябрьский», известных и треста «Норильскшахтстрой». Традиционно конкурс пройдет в три этапа. Участники продемонстрируют под землей свои практические навыки по погрузке, доставке и выгрузке горной массы, затем посоревнуются в знании теории. На заключительном, творческом этапе конкурсанты покажут, насколько умеют взаимодействовать наставник и молодой рабочий. Победителей соревнования помимо уважения коллег ожидают денежные призы.

Аккумулируют и передают

Сегодня в ООО «Норильскгеология» начался семинар «Анализ и оценка качества геологоразведочных работ и подсчета запасов месторождений твердых полезных ископаемых», который ведут эксперты Государственной комиссии по запасам.

Идея проведения такого семинара родилась год назад, 30 сентября, когда на рассмотрении в ГКЗ находилось Масловское месторождение платино-медно-никелевых руд. «Это мероприятие актуально тем, что эксперты ГКЗ – очень эрудированные и подкованные геологи, которые работают с различными горнорудными компаниями, – сообщил «Заполярному вестнику» главный геолог «Норильскгеологии» Сергей Снисар. – Они аккумулируют опыт ошибок, которые совершают все компании при приходе в ГКЗ, и готовы передать нам его в виде лекций». Семинар закончится в пятницу.

Накопления наследуются

В 2010 году 60 норильчан получили пенсионные накопления с лицевого счета своих скончавшихся родственников. Всего же в управление ПФР в Норильске по этому поводу обратились 328 правопреемников умерших застрахованных лиц.

Пенсионные накопления наследуются согласно постановлению правительства РФ №741 от 3 ноября 2007 года. Правопреемники имеют право на получение средств пенсионных накоплений в случае, если смерть застрахованного лица наступила до назначения ему накопительной части трудовой пенсии или до перерасчета размера этой части указанной пенсии с учетом дополнительных пенсионных накоплений. За выплатой денег (или с отказом от их получения) родственники должны обратиться в течение шести месяцев со дня смерти застрахованного лица, для чего нужно подать заявление в любой территориальный орган Пенсионного фонда РФ. При отправлении по почте копии документов должны быть заверены нотариусом. Если срок для обращения с заявлением пропущен, он может быть восстановлен в судебном порядке.

СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ

Миссия бригадира Тарванса



Из хороших рук выходят хорошие изложницы

Из командировки в Кольскую ГКМ возвратился бригадир комплексной бригады третьего участка плавильного цеха медного завода Олег Тарванс. Опытнейший разлищик помог коллегам металлургам улучшить технологию розлива меди и никеля в медные изложницы.

Сергей МОГЛОВЕЦ

Плавильный участок №3 плавильного цеха иногда называют отделением рафинирования черновой меди. Собственно, участок так и назывался несколько лет назад, до переименования. Основная задача подразделения – отливка анодов для цеха электролиза меди. Задача побочная, но не менее важная – изготовление изложниц (форм для отливки медных анодов). С прошлого года на участок легла и еще одна задача – отливка медных изложниц для обжигового цеха никелевого завода. О технологическом прорыве, принесшем максимальный финансовый эффект, – переходе отливки анодного никеля с чутунных изложниц в медные – «Заполярный вестник» писал неоднократно. А изготавливают новые медные формы для разлишек именно на плавильном участке №3. Главным специалистом, воплощавшим проект норильских металлургов Зайцева, Тозика и Елисеева, стал разлищик Олег Тарванс. Лучшего специалиста-практика по отливке медных форм в Норильске нет.

Продолжение на 2-й странице ►

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ИНТЕРЕС

Бюджет развития

Вчера глава администрации Норильска Алексей Ружников подписал проект бюджета города на 2011–2013 годы и сопутствующие документы для передачи их в городской совет депутатов.

Лариса ФЕДИШИНА

Сроки подготовки проекта основного финансового закона территории соблюдены, теперь документы будут рассматриваться на заседании постоянных комиссий горсовета, состоятся публичные слушания, после чего проект бюджета рассмотрит сессия норильского парламента.

Зарплату проиндексируют

Вторая попытка построить трехлетнюю перспективу развития территории оказалась успешной. Первая была предпринята летом 2008-го, накануне глобального экономического кризиса. Тогда удалось сохранить только однолетнее планирование, и бюджет 2009 года назвался инерционным. Основной финансовый документ Норильска на 2011 год, по словам Алексея Ружникова, стал бюджетом развития.

Его основные параметры выглядят так: доходы – 12 миллиардов 669,6 миллиона рублей. Расходы – 14 миллиардов

421,7 миллиона рублей. Это почти на 1,5 миллиарда рублей больше, чем в году уходящем. Дефицит казны – 1,7 миллиарда рублей. Определены источники покрытия дефицита. Это остатки средств по состоянию на 1 января 2011 года – 696,9 миллиона рублей – и привлечение бюджетного кредита в размере более миллиарда рублей.

Алексей Ружников подчеркнул, что бюджет сбалансирован. Предусмотрена индексация заработной платы работников бюджетной сферы

на 6,5 процента. Так же как в крае, в Норильске это произойдет с 1 июня 2011 года. В основном финансовом документе на следующий год сохранены все социальные гарантии граждан.

Плюс три программы

По-прежнему будут работать долгосрочные муниципальные целевые программы (ДМЦП). К существующим сегодня 16 ДМЦП прибавятся еще три: «Обеспечение пожарной безопасности объектов муниципальной собственности», «Энергосбережение», «Модернизация и капитальный ремонт объектов инженерной инфраструктуры и жилищного фонда». Ассигнования на реализацию 19 программ только в следующем году составят 645,6 миллиона рублей. На ДМЦП в уходящем году было направлено более 600 миллионов рублей, но, повторю, на территории действует 16 программ.

Стоит добавить, что в проекте главного финансового документа-2011 предусмотрено увеличение расходов капитального характера более чем в два раза. Возрастет ассигнования на ремонт и окраску фасадов жилых домов, предусмотрены средства на асфальтировку дворовых территорий и межквартирных проездов. Учтены также ассигнования, связанные с ростом с 1 января страховых взносов в государственные внебюджетные фонды.



Проект бюджета подписан

Курс акций ОАО «ГМК «Норильский никель» – 5808 рублей. ОАО «Полюс Золото» – 1612 рублей.

ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-59-00 Пишите! vesti@nrd.ru

Продолжение на 2-й странице ►

Город Компания

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА

На миру лимоны краше



Норильчане знают в рыбе толк

Начало на 1-й странице

Кто не работает, то не ест?

Минувшая суббота, день открытия второй ярмарки, на мой взгляд, оказалась не очень удачной для организаторов ярмарки.

"Кто не работает, тот не ест?" - подумала я и вошла в торговый зал. К 10 часам почти все прилавки были полностью готовы к встрече покупателей.

пельменями и другими полуфабрикатами, рядом на полках улыбались игрушечные зайцы и поблескивали обертки шоколадных конфет.

Сладкого было много. На нынешней ярмарке впервые норильчанам предложили варенье - малиновое, сливовое, из черной смородины и абрикоса, мед и продукты пчеловодства с Алтая.

Покупай - не ленись

Я быстро оценила преимущество полупустого торгового зала и разговорилась с продавцами, представлявшими Заполярный торговый альянс.

взять на суп, а из какой получатся сочные котлеты, как сделать малосольную форель и когда привезут оленину.

Мясо северного оленя, по моим наблюдениям, оказалось чуть ли не самым востребованным товаром на первой ярмарке выходного дня.

Вместе с тем субботним утром сделала для себя неожиданное открытие: в полупустом зале товар кажется не таким привлекательным.

Но это лирика. А есть покупательский интерес. Наблюдала за молодой парой, по-видимому, готовившейся затариться основательно.

Семье надоло хватит



Семье надоло хватит



Пробуем мед и варенье

объясняла молодому человеку, что надо купить мясо, рыбу, мандарины, а еще хорошо бы лук и капусту.

Лук действительно разбирали пакетами. Может быть, цена привлекательной была - 35 рублей за килограмм.

В мясном отделе цены тоже были вполне привлекательными: корейка - 210 рублей, карбонат - 235, свиная печень - 67, говяжий язык - 269 рублей за килограмм.

Спросила продавцов, каким был средний чек в их отделе, хотя бы примерно. Специально не считали, но активные покупатели приобретали товар на три-четыре тысячи рублей.

...Одна из покупательниц, довольная своими приобретениями, заинтересовалась, продолжится ли ярмарка в следующие выходные.

тельным, пожалуй, оказался картофель: 29 рублей за килограмм против 37 рублей в том же магазине на Комсомольской.

На состоявшемся 13-14 ноября празднике изобилия можно было купить дешевле в сравнении с ценами в других торговых точках яблоки (начиная с 79 рублей), лимоны - 79 рублей за килограмм, мандарины - 100 рублей, капусту - 28 и 30 рублей за килограмм, морковь - 37 рублей.

В мясном отделе цены тоже были вполне привлекательными: корейка - 210 рублей, карбонат - 235, свиная печень - 67, говяжий язык - 269 рублей за килограмм.

Сделавший покупку мужчина запомнился продавцам из Заполярного торгового альянса: столько мяса купил, что грузчику пришлось помогать нести товар.

Дариса ФЕДИШИНА

Музыка души и проза жизни

Фестивалим и будем фестивалить?

СВОЙ ВЗГЛЯД Ларисы ФЕДИШИНОЙ



Неожиданно для себя стала зрителем милейско-бандитского сериала. На прошлой неделе включила телевизор и вдруг увидела знакомое лицо.

Только я поразилась за старого знакомого, как его героя расстреляли в упор на глазах прекрасной дамы.

Здорово все-таки, что в Норильске сохранился фестиваль авторской песни. Самая, пожалуй, старая культурная традиция нашего города.

Список гостей XXX Таймырского фестиваля уже обнародован, и, кажется, он удовлетворит самый изысканный вкус.

Признаться, думала, что после печальных летних событий - Татьяна сломала руку - она откажется от участия в нашем празднике песни.

Насколько я знаю, организаторы фестиваля надеются, что гости придут не в пустыми руками, а с посвящением юбилейному таймырскому празднику поэзии и гитары.

Как и у Анатолия Киреева. Вернувшийся из Кургана на родину, в Челябинск, чуть больше года назад он во второй раз стал дедушкой.

Спросила Александру, что материально поддерживает их некоммерческое партнерство, и ничего неожиданного не услышала.

Пожелала ему успехов и подумала: все-таки хорошо, что Таймырский фестиваль с такой проблемой не сталкивается. Его поддерживают управление по делам культуры и искусства администрации Норильска, Городской центр культуры, у него есть постоянные спонсоры.

СПОРТ-ТАЙМ

Валидольная концовка

Игрок МФК "Норильский никель" Сергей Пономарев за шесть секунд до финального свистка принес победу северянам в матче против "Дины".

Проигрывая по ходу встречи 0:2, северяне смогли настроиться и заслуженно победили 3:2.



Сергей Пономарев (в светлой форме) принес МФК три очка

НА ЗАМЕТКУ

Опасная кружка

Детские кружки Top Star могут нанести вред здоровью.

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия

человека сообщает о возможном поступлении в продажу детских кружек с крышкой Top Star (емкость объемом 225 мл с двумя ручками) с превышением допустимого уровня миграции бензола.

По имеющейся информации, в августе-сентябре в Россию (Москва и Калининград) было поставлено 480 таких кружек.

В Красноярском крае с 1 октября 2010 года начал работу единый общероссийский телефон доверия для детей, подростков и их родителей

По единому федеральному номеру 8-800-200-01-22 дети и подростки могут получить квалифицированную психологическую помощь, задать вопросы, касающиеся отношений со сверстниками, родителями, учителями.



ООО «Медиакомпания «Северный город», типография «Северный формат», ул. Комсомольская, 33а

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС на замещение вакантных должностей заместителя главного инженера по технологической связи

нужен индивидуальный настенный календарь? Готовы его сделать! Мы изготовим квартальные календари с вашей персональной информацией!

ТРЕБУЮТСЯ рабочие для замещения постоянных рабочих мест в Заполярном филиале ООО «НН-Инфоком» по следующим профессиям: электромонтер охранно-пожарной сигнализации

Calendar for 2011 with monthly grids and a chess piece icon.

